



高速路封了,全是坏消息。交警在路口不停地打电话。

我的报
在路上
A04

回家

齐鲁晚报

2014年2月7日
星期五

读者编辑:张昕
编辑:任志方
美编:宫照阳
组版:刘燕



读者编辑 张昕

瑞雪兆丰年,一场春雪给马年带来惊喜的同时,也给返程的人们带来不小的麻烦。一张张图片见证了记者乔显佳一家从山西迎着风雪返回济南的行路艰难。但是一路上同行者的互助也让返程路变得温暖。天冷心不冷,路堵心不堵。还在路上的人们,别着急,祝你们一路平安。

(张昕就职于山东中医药大学)

气象预报在山西、河北、山东画了一个大大的圈,未来还有降雪,我和老婆看后祝福那些一念之差留在临汾等候天晴的人们,相信冰雪终会融化。

感谢北京宋大哥,济南志彬大哥、小吴兄弟,萍水相逢,一路关照,真好!该感谢的还有山西当地的广播,两天中,我由一个新闻工作者变成新闻消费者,深感所从事的职业使命光荣。

一路相伴

文/片 本报记者 乔显佳

归程始于初六,山西临汾。就在初六前一天,随着一场大雪的到来,高速路封了。初六大雪依旧。年味还没有品够,乡愁还未解开,一家人就要从六百多公里外的山西往济南赶。从家一路赶到临汾高速口,收费站附近随处可见出了事故停放在一边的私家车,其中不少是因为追尾车前灯被撞坏。风雪中一名交警站在路中央,拿着手机贴在耳朵上,大声地和另一头说着路况。

大雪之下,有人瞅准了商机,在高速路的入口处卖起了防滑链,货堆得和小山似的。有的车主没备好这些行头,就凑上去问,价格自然也不便宜,比平时翻了一倍。不过为了安全,司机们也不计较了。卖东西的人也很热心,服务一条龙,还负责把防滑链安装到车轮上。

车行高速,天寒地冻,据说,还有更猛烈的暴风雪。一家人在车上只盼望能快点回到济南的家,一路上老婆不甘寂寞拍照,发微信。人说山西好风光,如果不是为了在晚上赶到太原,我想欣赏一下沿路雪景也不错。

车辆轧过积雪,公路变得湿滑,我的车一直没敢开太快,车速保持在每小时40公里左右。路上目测了下,积雪足有十几厘米厚。为了安全起见,相互照应,来自济南、北京、太原等地的11辆车主动结伴而行,抱团取暖。就这样,一路上走走停停,休整的时候大家赶紧找出工具,敲掉粘在车轮上的积雪。后来从北京来的4辆车又加入队伍。

尽管如此小心,北京宋大哥的越野车以每小时60公里的速度行进只一会儿,就发生滑轮、溜车,进而左冲右撞,右后侧与隔离带刮擦,代价就是自估1.5万元的修车费。车至平遥,晚上他们怕出事,最终选择在这里过夜了。我们济南的3辆车继续行进。

让我一路担心的是济南的一位兄弟,车队中唯一未装防滑链的私家车,他竟也有惊无险地到了太原!

经过足足8个小时的行程,晚上9点半,我们的车终于顺利进入太原城。2月6日雪停了,剩下的路好走多了,晚9时,经过33小时,780公里风雪路,我们安全到家。



6日雪停了,让人有空欣赏归途中的雪景。



高速路入口撞坏的私家车。



卖出了防滑链,还负责安装到车轮上。



来自济南、北京、太原等地的11辆车主动结伴而行。



未装防滑链的车,也有惊无险地到了太原。